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Oznaczenie kwalifikacji: A.12
Wersja arkusza: SG

A.12-SG-20.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
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COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktore oznaczenia okreslaja pomiary wykonywane od podstawy do punktu pomiarowego ciala?
A. opx, ot
B. 7ZKo,ZTv
C. XIXl, XcXl
D. SyTy, SySvXp
Zadanie 2.

Ktorym symbolem oznacza si¢ pomiar ciatla ludzkiego wykonywany w kierunku pionowym od punktu
ramiennego do punktu rylcowego bocznego?

A. SyTy
B. XcXc
C. RvRv
D. RvNv
Zadanie 3.

Na rysunku jest przedstawiony sposob wykonania pomiaru tuku

A. wysokosci piersi.

B. dlugosci przodu do piersi.

C. dlugosci przodu przez piersi.
D. szerokosci przodu przez piersi.

Zadanie 4.

Do usztywnienia paska w spodnicy stosuje si¢ najczescie)
A. kamel.
B. tasme tkang.

C. tasSme elastyczng.
D. wkiad klejowy z wlokniteksu.

Zadanie 5.

Ktorg tkaning mozna zaproponowac klientce na letnig bluzke koszulowga?

A. Batyst.
B. Kreton.
C. Dymke,
D. Zorzete.
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Zadanie 6.

Jako wktad termoizolacyjny do ptaszcza z tkaniny welnianej mozna zastosowac
A. wypehienie naturalne.
B. puch syntetyczny.

C. watoling.
D. polar.

Zadanie 7.

Ktora tkaning ,naturalng” o duzej wytrzymalosci stosuje si¢ na spodnie codziennego uzytku
z przeznaczeniem, miedzy innymi, dla kobiet, me¢zczyzn i mlodziezy?

A. Denim.
B. Boston.
C. Welwet.
D. Szewiot.
Zadanie 8.

Ktore wymiary nalezy uwzgledni¢ w obliczeniach normy zuzycia materiatu na spodnium?
A. Dlugos¢ spodni, obwad talii, obwod bioder.
B. Dlugos¢ spodni, dlugos¢ zakietu, dlugos¢ rekawa.
C. Obwad klatki piersiowej, dtugos¢ zakietu, obwod bioder.
D. Dhugo$é¢ spodni, obwod klatki piersiowej, dlugos¢ zakietu.

Zadanie 9.

Ile wynosi zuzycie tkaniny gltadkiej o szerokosci 90 cm z ktérej uszyto spoédnice damska podstawowa dla
klientki o tegiej sylwetce?

A, 70 cm Obwad talii 74 cm
B. 74cm Obwad bioder 104 cm
C. 104 cm Dhlugos¢ spodnicy 70 em
D. 154 cm

Zadanie 10.

Podczas modelowania sukni o fasonie przedstawionym na rysunku, konstrukcyjna zaszewke piersiowa
przeniesiono na lini¢

A. talii.

B. dolu.

C. boku.

D. ramienia.
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Zadanie 11.
Na rysunku jest przedstawiony szablon

modelowy.
pomocniczy.
podstawowy.
przemystowy.

oawp

Zadanie 12.

Wielkos$ci dodatkdéw na szwy zaleza, miedzy innymi, od
A. rodzaju tkaniny.
B. rodzaju szablonu.

C. ksztaltu szablonu.
D. rozmiaru wyrobu.

Zadanie 13.

Forme rekawa przedstawionego na rysunku otrzymuje si¢ metoda modelowania

A. przestrzennego.

B. konfekcyjnego.

C. zapomoca siatki konstrukcyjne;j.

D. =zapomocg formy konstrukcyjnej.
Zadanie 14.

Modelowanie, ktorego rodzaju kotnierza, przedstawiono na rysunku?

A. Be-be.

B. Szalowego.

C. Koszulowego.
D. Wyktadanego.
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Zadanie 15.

Na ktorej tkaninie jednobarwnej, szablony elementéw wyrobu odziezowego, mozna utozy¢ tylko w jednym
kierunku?

Na batyscie.
Na drelichu.
Na sztruksie,

ocaw»

Na popelinie.
Zadanie 16.

W jakim celu wykonuje si¢ nacigcia w oznaczonych miejscach na zewnetrznych krawedziach wykrojow

przodu i tyln spodnicy?

A. Prawidlowego potgczenia przodu z tylem.

B. Wyznaczenia nitki osnowy w przodzie i tyle.

C. Zaznaczenia krawedzi i narozy na przodzie i tyle.

D. Zaznaczenia dodatku konstrukcyjnego na przodziei tyle.

Zadanie 17.

Ktorg maszyng, nalezy zastosowac¢ do wykonania obrgbu w spodnicy zgodnie z wezlem przedstawionym na

rysunku?
A. Pikowke.
B. Stgbnowke. l>
C. Podszywarke.
D. Lancuszkowa. o

Zadanie 18.
Ktora maszyng nalezy zastosowa¢ do wykonania dziurek w ptaszczach damskich?
A. Guzikarke.
B. Ryglowke.
C. Dziurkarke bielizniang.
D. Dziurkarke odziezowa.
Zadanie 19.

Ktorg maszyng, mozna zastosowa¢ do chwilowego tgczenia wkladow nosnych w przodach marynarek

meskich?
A. Pikowke.
B. Ryglowke
C. Fastrygowke.
D. Zygzakowke.
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Zadanie 20.

Ktory z przyrzadow pomocniczych jest przeznaczony do jednozabiegowego obszywania krawedzi elementow
wyrobu odziezowego tasmg ozdobng?

A. Podwijacz.

B. Lamownik.

C. Stopka ze zwijaczem,

D. Stopka do naszywania tasm.

Zadanie 21.

Przyrzad pomocniczy, przedstawiony na rysunku, mozna zastosowa¢ do wykonania operacji

A. wszycia zamka.

B. lamowania taSma.

C. podwdjnego obrebu.
D. pikowania kamizelki.

Zadanie 22,

Szew, przedstawiony na rysunku, jednozabiegowo mozna wykonaé¢ na maszynie stecbnowej z zastosowaniem
przyrzadu do szycia szwow

A.  zwyklych.
B. bieliznianych.
C. obrzucajacych. 4é‘
D. wpuszczanych.
Zadanie 23.

W czasie szycia na maszynie stebnowej zrywa si¢ ni¢ gorna. Przyczyng tej nieprawidtowosci moze by¢
migdzy innymi

A. skrzywienie igly.

B. zbyt duze naprezenie nici.

C. zamala sila docisku stopki.

D. za gleboko usytuowany transporter.

Zadanie 24,

Przyczyna nieprawidtowego wigzania $ciegu stebnowego przedstawionego na rysunku jest

zbyt duza grubo$¢ materiatu.

zbyt duze naprezenie nici gornej.

niewlasciwe zamocowanie igly w uchwycie.
niewlasciwy dobor numerow igly i nici gornej.

onwp>
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Zadanie 25.

Ktorg cyfra oznaczono na przedstawionym rysunku operacj¢ podklejenia?

A ® ®

B. 2 /

C. 3 o®

i L o=
Zadanie 26.
Ktory rodzaj szwu nalezy zastosowac do tgczenia bokéw koszuli zgodnie z przedstawionym rysunkiem?

A.  Zwykly.

B. Nakladany. (

C. Bielizniany.
D. Wpuszczany.
Zadanie 27.

Na podstawie przedstawionych na rysunkach informacji, dotyczacych sposobu konserwacji wyrobu
odziezowego zamieszczonych na wszywce przez producenta, okresl maksymalng temperaturge jego

prasowania.
A, 200°C
. i WA EAR
C. 110°C
D. 100°C
Zadanie 28.

Ktory z przedstawionych znakéw powinien zamiesci¢ producent na wszywce bluzki wiskozowe;j?

SR

Zadanie 29.

Okres$l maksymalna temperature prasowania lnianej spédnicy damskiej, jezeli na przywieszce producent
zamiescit symbol Zelazka z trzema kropkami wewnatrz.

A, 200°C
B. 150°C
C. 120°C
D. 100°C
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Zadanie 30.

Faldy poziome z przodu spodnicy na wysokosci bioder powstaja, gdy spodnica jest
A. zawaska na linii talii i dotu.
B. zaszeroka nalinii bioder i talii.

C. zawaska na linii bioder lub ma za maly podkréj na linii talii.
D. =zaszeroka na linii bioder lub ma za maly podkroj na linii talii.

Zadanie 31.

Przyczyna powstania skosnych i poprzecznych fatd w tyle bluzki przedstawionej na rysunku jest

A. zadhugi podkroj na linii pachy. /AL

B. zadlugi tyt w stosunku do przodu I,n/ \\
C. zakrotki tyl w stosunku do przodu. [&\ /l" "
D. =zaszeroki tyl w stosunku do przodu. . j.\ »w

A "

AN—= 2
\\ Z\ '
l\ o

Zadanie 32.

Zmniejszajac spodnicg z rozmiaru 164/68/94 do rozmiaru 164/66/92, nalezy bokami w sumie

A. poszerzy¢ o1l cm
B. poszerzyc o2 cm
C. zwezico ]l cm
D. zwe¢zi¢ 02 cm

Zadanie 33.

Za krotkie nogawki w spodniach mozna wydluzyé¢, zachowujac charakter spodni, np. przez doszycie do

dolow

A. gurtu.

B. bawetow.

C. mankietow.

D. ta$m ozdobnych.
Zadanie 34.

Ktory symbol oznacza wymiar kontrolny ciata niezbedny przy modelowaniu formy tytu bluzki damskiej dla
osoby z wadami postawy ciata?

A, SvXpTIp
B. SySvXp
C. SyTy
D. SvTt
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Zadanie 35.

Btad w r¢kawie bluzki przedstawionej na rysunku mozna naprawic poprzez

A. obnizenie glowki r¢kawa.

B. skrocenie podkroju pachy.

C. poglebienie podkroju rekawa.
D. zwezenie rekawa na linii pachy.

Zadanie 36.

Okresl sposob usunigcia btedu wystepujacego w spodnicy, przedstawionej na rysunku.

Seiad tub podwings a f_t.qgu& gagwing: » f_“fc_ N
,"lr — = _____j»lp_ —= ! _—_1 e
h o hedad W - | f
! Hl
=
[ § ;
: bl |
| 5 | deige
{ ~ |‘
] § |
' - |
| 3 |
I s |
I |
.f ; |
i I |
|| _fedas | |
M | |
| | |
| ! :
I v
| | :
A, B. C. D.
Zadanie 37.

Ktora operacje obrobki parowo-cieplnej nalezy wykonaé, aby usungé polysk z powierzchni wyrobu

odziezowego?

A. Odparowanie.
B. Wprasowanie.
C. Odprasowanie.
D. Przeparowanie.
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Zadanie 38.

Do punktu ustugowego zglosita si¢ klientka z prosbg o wszycie zamka blyskawicznego do spodni
i wydluzenie nogawek. Jaka bedzie cena wykonania ushugi, jezeli w zakladzie obowiazuje cennik ushug

okreslony w przedstawionej tabeli? Cennik ushig
A. 15,00zt _ Rodzaj ‘leh?gl Cena
t Poszerzenie lub zwezenie wyrobu 20.00 zi
B. 20,002 Skrocenie lub wydluzenie dlugosci
C. 35,00zt wyrobu, rekawoéw, nogawek 15,00 z1
D. 40,00 zt Wszycie zamka 20.00 zi
Zadanie 39.

Przerobka kamizelki bez podszewki polega na jej dopasowaniu do sylwetki klientki oraz przyszyciu
4 guzikow pobranych z magazynu zakladu. Cena 1 guzika wynosi 1,00 zt, a koszt robocizny oszacowano na
30,00 zt. Jaka bedzie cena wykonania ustugi?

A, 31,20z
B. 32,00zt
C. 33,00zt
D. 34,00zt
Zadanie 40.

Klientka zlecita uszycie sukni, przedstawionej na rysunku. Okre$l na podstawie tabeli jaka bedzie cena
wykonania ustugi.

A. 80,00zt Rodzaj/fason sukni c[e;ll]a

B 90,00 zt lejba 80,00

C. 100,00 zt szmizjerka 90,00

D. 110,00 zt princessa 100,00
koktajlowa 110,00
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